
 

 
 

TAVOLO TECNICO PER LA SCUOLA 
AREA DEI SERVIZI ALLA PERSONA 

 

Verbale seduta del  7 settembre 2023 

 

Il giorno 7 settembre 2023 alle ore 11,00  presso la Sala Giunta, sono presenti:  

 

Ruolo Nominativo Rilevazione presenza 

Assessore alla Pubblica Istruzione Avv. Lucio Facchinetti Presente 

Dirigente Scolastico Istituto Comprensivo 

“Polo Ovest” 

Prof. Pietro Andus Aristo 

Assente 

sostituito da Donati 

Stefania e Sala Sonia 

Dirigente Scolastico Istituto Comprensivo 

“Polo Est” 

Prof. Gabriele Bolcato 

sono presenti  anche la 

nuova DSGA Dott.ssa 

Santoro – gli insegnati 

Bertoli e Trombini 

Presente 

Dirigente Scolastico Istituto Superiore 

“Primo Levi” 

Prof.ssa Ersilia Conte 

assente 

Direttrice Agenzia Formativa “Don Angelo 

Tedoldi" 

Michela Bugatti 

assente 

Rappresentante scuole paritarie Mirella Biemmi 

assente 

Presidente Consiglio di Istituto “Polo 

Ovest” 

Roberto Zavaglio 

Presente 

Presidente Consiglio di Istituto “Polo Est” Marco Larocca 

Presente 

Presidente Consiglio di Istituto “Primo 

Levi" 

Fabrizia Luisa Guerrrini 

assente 

Vicario Unità Pastorale  

assente 

Presidente Agenzia Formativa Roberto Stefana 

Presente 

Presidente del Comitato Genitori “Polo Monia Ghidini 

Presente 



 

Ovest" 

Presidente del Comitato Genitori “Polo 

Est" 

Annamaria Pop Ionela 

Presente 

Vicesindaco – Assessore ai servizi sociali Sonia Peli 

 

Assessore ai lavori pubblici Claudio Gnutti Presente 

 

 

Sono altresì presenti:  

Arch. Donatella Paterlini 

 

 

 

Esercita le funzioni di Segretario verbalizzante la dott.ssa Lauretta Staffoni. 

 

All’ordine del giorno vi sono i seguenti argomenti: 

 

1. DIMENSIONAMENTO SCOLASTICO 2024/2025; 

2.  INIZIO NUOVO ANNO SCOLASTICO 2023/2024 - AGGIORNAMENTO SUI SERVIZI ATTIVATI; 

3.  AGGIORNAMENTO SUI LAVORI PRESSO LA SCUOLA PRIMARIA E INFANZIA SENECI E 

ACCORPAMENTO PLESSI ALLA BACHELET – GARANZIA DEI SERVIZI; 

4.  AGGIORNAMENTO SUI LAVORI PRESSO LA SCUOLA PRIMARIA CADUTI PER LA PATRIA; 

5.  VARIE ED EVENTUALI. 

 

 

 

Punto 1 all’OdG 

DIMENSIONAMENTO SCOLASTICO 2024/2025 

 

Prende la parola l’assessore Facchinetti ringraziando e presentando il nuovo dirigente scolastico 

del POLO EST Dott. Bolcato e la nuova DSGA Dott.ssa Santoro. Ringrazia anche per la lettera inviata 

dal Dirigente alle famiglie/alunni e alla amministrazione comunale. 

Prende la parola Staffoni facendo alcune precisazioni in merito alla stesura del Verbale del Tavolo 

Tecnico. Riferisce che la modalità di stesura dei verbali è da farsi in forma sintetica e che, come i 

verbali delle commissioni consiliari vengono posti in approvazione nella seduta successiva e mai 

sottoposti prima ai commissari. 

Invita, pertanto i componenti del Tavolo Tecnico a voler precisare nella seduta le parti del proprio 

intervento che ritengono  siano necessariamente riportate nel verbale. 

 

Si viene a trattare il punto sul dimensionamento scolastico. 

Si ripercorre quanto già precedentemente detto e si arriva alle seguenti conclusioni: 

Il calo sensibile della popolazione scolastica porta necessariamente alla chiusura dei plessi 

periferici di Gazzolo e Fontana per il POLO OVEST. 

Non si darà seguito, pertanto,  al POLO UNICO prevedendo la normativa che, essendo Lumezzane 

considerato Comune Montano, il numero di alunni è  di 400. I nostri due Poli sono ben al di sopra 

di tale limite e pertanto continueranno ad esistere il Polo Est e il Polo Ovest. 

 



 

Bolcato: ritene non percorribile la strada di un unico Polo, per una serie di motivi: in primo luogo la 

struttura organizzativa dell’Istituto – i disservizi causati all’utenza e al personale docente e 

ausiliari. 

Dovrà avere modo di verificare i numeri per capirne le problematiche. 

 

Alla Luce di queste considerazioni l’Assessore Facchinetti propone, visti i tempi per la 

presentazione alla Provincia della proposta di dimensionamento scolastico, di procedere con la 

chiusura dei Plessi di Gazzolo e Fontana per l’anno scolastico 2024/2025. 

Tutto questo di pari passo con la situazione dei lavori alla Scuola Caduti, plesso questo che 

ospiterà le scuole in chiusura. La presenza dell’arch. Paterlini chiarirà le tempistiche dei lavori. 

 

Ghidini Monia:  

sottopone al tavolo e all’Assessore la richiesta relativa alla disponibilità a rivedere i servizi 

scolastici alla luce delle nuove esigenze che emergeranno dopo l'accorpamento dei plessi di 

Gazzolo e Fontana a quello di Pieve (tratta trasporto da Fontana e Gazzolo);  

- la richiesta alla Scuola in merito alla disponibilità ad introdurre un doppio orario a Pieve per le 

classi future (e non solo per le due avviate che verranno trasferite). In particolare ritiene 

importante che venga verbalizzato che dalla discussione è emerso che la decisione sul punto 

spetta al Collegio Docenti e che le collaboratrici del D.S. reggente hanno confermato che la 

richiesta verrà portata all'attenzione del Collegio Docenti di ottobre, in modo che la decisione 

venga presa prima che la modulistica per le iscrizioni sia predisposta.  

 

Facchinetti: si dice favorevole alla continuità didattica e a proseguire nella diversificazione 

dell’orario anche successivamente e non solo per le classi in esaurimento. Ovviamente nel rispetto 

delle competenze di ciascun Ente. 

Si sta lavorando anche per garantire il trasporto scolastico tratta Fontana/Pieve Caduti. 

 

Bolcato: conferma che la proposta di orario deve essere approvata dal Collegio Docenti. 

 

Insg. Sala: precisa che oltre al parere del collegio docenti importanza va data anche ai numeri delle 

iscrizioni 

 

Zavaglio. Pone l’attenzione sullo spazio refezione alla Pieve Caduti  - quali le dimensioni necessarie 

per la capienza? 

 

Arch. Paterlini: i lavori alla Bachelet per accorpamento Seneci sono finiti e il risultato soddisfacente  

sia per docenti che per alunni. 

Per quanto riguarda Pieve Caduti ammette che si è un po' in ritardo sulle tempistiche di 

ultimazione lavori e indica il mese di novembre quale data di consegna del secondo step. 

Problema dell’accesso alla mensa che però si sta risolvendo. 

Per lo spazio refezione ritiene che sia conforme ai parametri previsti dalla normativa. 

 

Insg. Sala: segnala la pericolosità all’uscita della scuola per via  della doppia uscita. 

 

Ghidini:  chiede la previsione dei lavori alla Dante Alighieri.  

 

Arch. Paterlini:  c’è il  progetto di 6 milioni di euro. La regione ha finanziato i primi 6.  Il nostro è in 

graduatoria ma non ancora finanziabile. 

 

 



 

Punto 2 all’OdG 

 

INIZIO NUOVO ANNO SCOLASTICO 2023/2024 - AGGIORNAMENTO SUI SERVIZI 

 

Staffoni: partiranno regolarmente tutti i servizi: trasporto, refezione, pre scuola a far data già 

dall’inizio dell’anno scolastico. 

 Punto 3 all’OdG 

 

AGGIORNAMENTO SUI LAVORI PRESSO LA SCUOLA PRIMARIA E INFANZIA SENECI E 

ACCORPAMENTO PLESSI ALLA BACHELET – GARANZIA DEI SERVIZI; 

 

Staffoni: Come già detto da Paterlini i lavori,  necessari ad ospitare gli alunni dei plessi infanzia e 

primaria Seneci alla Bachelet sono finiti e si è potuto accorpare al Plesso sia la Scuola dell’Infanzia 

M.T. di Calcutta che la Primaria Seneci con la garanzia regolare del servizio di refezione per tutti. 

Si è attivato, altresì, un trasporto straordinario gratuito per gli alunni dalla primaria Seneci che 

verranno trasportati alla Bachelet. 

Punto 4 all’Odg 

 

AGGIORNAMENTO SUI LAVORI PRESSO LA SCUOLA PRIMARIA CADUTI PER LA PATRIA; 

 

Punto trattato da Arch. Paterlini e riportato al punto 1) 

 

alle ore 13,00 si dichiara chiusa la seduta- 

 

 

 

 

================================================================================ 

 

 

      Il Segretario verbalizzante    

                                                          F.to Lauretta Staffoni 


